



До Кмета
на Община Ихтиман

копие:

до Председателя
на Общинския съвет

На основание чл.26, ал.4 от ЗНЧ, Ви предоставяме доклад за осъществените читалищни дейности през 2021г. и за изразходваните от бюджета средства от НЧ"Д-р Спас Дупаринов-1927" -с.Веринско.

Д О К Л А Д

за осъществените читалищни дейности през 2021г.
от НЧ"Д-р Спас Дупаринов-1927" с.Веринско

Основната цел на НЧ"Д-р Спас Дупаринов-1927" е да задоволява потребностите на населението в с.Веринско, свързани с:

- 1.Развитие и обогатяване на културния живот.
- 2.Запазване на месните обичаи и традиции.
- 3.Разширяване знанията на гражданите и приобщаването им към ценностите и постиженията на науката, изкуството и културата.
- 4.Възпитаване на младото поколение в дух на демократизъм, родолюбие и общочовешка нравственост.
- 5.Осигуряване на достъп до информация чрез безплатен достъп до интернет и глобалното пространство.

За постигане на тези цели читалището извършва следните дейности:

I.БИБЛИОТЕЧНА ДЕЙНОСТ:

Библиотеката на читалището е център за информация, удовлетворяващ нуждата от четене на жителите от с.Веринско, с фонд 11725 библиотечни документа, класифицирани и подредени по съдържание. Услугите на библиотеката се предлагат на основата на равен достъп до всички, без оглед на възраст, раса, пол, религия и социално положение.

През изтеклата 2021г.са придобити 128 тома литература и е направен абонамент за два вестника и едно списание, които ежедневно се предоставят на читателите в библиотеката и в пенсионерския клуб.

За същия период в библиотеката има 1481 посещения, като 661 са в заемна и 820 в читалнята. Заетите книги и периодични издания са 1576 броя, направени за 43 тематични справки и всеки е получил нужната му информация.

Библиотеката предоставя безплатен достъп до интернет на всички жители на с.Веринско, провеждаме и обучения и консултации, които дават възможност на хората от различни възрасти да ползват ресурсите на глобалната мрежа. В библиотеката предлагаме безплатни копирни услуги, попълване на документи, чрез интернет помагаме на учениците да намират нужната им информация, на безработни да търсят работа и др.

За бележити дати и събития, като годишнината от обесването на апостола Васил Левски, годишнината от гибелта на Христо Ботев, националният празник-трети март, денят на независимостта - 22.09. , денят на съединението на Княжество България с Източна Румелия - 6.09., денят на Народните будители и др. през 2021г. в библиотеката се подреждат кътове и витрини, достъпни за всички жители и гости на селото. Поради пандемията, за да се избегне струпването на хора на едно място, срещите с автори и литературните четения през 2021г. не се проведеха.

В библиотеката има добър ред и уют, библиотекарят поддържа постоянна връзка с читателите, проучва постоянно техните интереси, като се стреми да идентифицира и удовлетворява конкретните потребности на посетителите. Стремим се да превърнем библиотеката в привлекателно място за хората от различни възрасти и с различни интереси.

II. ХУДОЖЕСТВЕНА САМОДЕЙНОСТ:

Художествената самодейност е една от най-важните читалищни дейности. Създаде се традиция на 13 и 14 януари да се пресъздава обичая "Топене на пръстени", който с трепет се очаква от млади и стари. На селския площад на този ден грейват пъстрите шарки на едновременните носии, звучават народни песни, извиват се кръшни хора в чест на "Васильовден". На 21 януари се празнува "Бабинден" с ритуалното поливане и наричане за здраве на всички родилки и деца.

На 1 март баба Марта раздаде мартеници на децата и пенсионерите от селото, с пожелание да са бели и червени.

На 8 март жените от село Веринско отпразнуваха международния ден на жената с участието на деца, които ги поздравиха с песни и стихове, а жените от групата за автентичен фолклор при читалището, изпълниха китка народни песни.

На 24 май се проведе традиционният събор на селото с изпълненията на състави от с.Стамболово, с.Живково, с.Вакарел и ансамбъл "Слънце" от гр.Ихтиман.

На 1 юни читалищното настоятелство организира детски празник, състезания с велосипеди, рисунка на асфалта, викторина и много награди. На 28 декември децата от Веринско посрещнаха Дядо Коледа и Снежанка, със съдействието на Община Ихтиман, която осигури подаръците и помощта на кметския наместник на селото, се получи истински празник с много песни, танци и стихове.

На 27 април и 10 ноември почетохме годишнините от рождението и жестокото убийство на патрона на читалището, нашият виден съгражданин д-р Спас Дупаринов, като поднесохме цветя на паметната плоча пред сградата на читалището и на гроба му в с.Веринско, бяхме поканили негови роднини, които разказаха спомени за живота му.

III. СТОПАНСКА ДЕЙНОСТ:

Сградата в която се помещава читалището е общинска собственост и се поддържа от Община Ихтиман, беше ремонтирана преди няколко години и сега е в добро общо състояние, всяка година ЧН отделя средства за текущи ремонти на библиотеката и киносалона, книгохранилището и др. помещения, като се стремим да я запазим и да я направим привлекателно място за жителите на селото.

В бъдеще ще продължим да работим по проекти за допълваща субсидия към Министерството на културата, които ще ни осигурят допълнителни средства за книги и ремонти, за да можем да сме все така привлекателни и актуални за посетителите ни.

IV. ФИНАНСОВА ДЕЙНОСТ:

ГОДИШЕН ФИНАНСОВ ОТЧЕТ ЗА 2021Г.

НАЛИЧНОСТ на 1.01.2021г. 2685лв.

I. ПРИХОДИ:

1. Субсидии за ДД 17226лв.

2. Субсидии за ОД 5000лв.

ПРИХОДИ ОБЩО: 24911лв.

II. РАЗХОДИ:

1. РАЗХОДИ ЗА ДД:

100 Заплати за персонала 14473лв.

551 ДОО - работодател 2058лв.

560 Здравно - осигурителни вноски 695лв.

ОБЩО РАЗХОДИ ЗА ДД 17226лв.

2. РАЗХОДИ ЗА ОД:

1013 Постелен инвентар и облекло 700лв.

1014 Книги за библиотеката и абонамент 490лв.

1015 Материали 712лв.

1016 Вода, горива и ел. енергия 276лв.

1020 Разходи за външни услуги 1047лв.

1030 Текущ ремонт 421лв.

1040 Платени данъци, такси и СБКО 963лв.

1051 Командировки 52лв.

1098 Други разходи 1413лв.

ОБЩО РАЗХОДИ ЗА ОД 6074лв.

РАЗХОДИ ОБЩО: 23300лв.

НАЛИЧНОСТ НА 31.12.2021г. 1611лв.

СЕКРЕТАР: 

/Е. Вучева/

ПРЕДСЕДАТЕЛ: 



Ан. Медарска/